
MESTSKEJ POLÍCIE GALANTA
ZA ROK  2005

Mestská  polícia  v  meste  Galanta  bola  zriadená  Mestským  zastupiteľstvom  dňa
21.5.1992 na základe Zákona o obecnom zriadení. Dňa 3.12.1991 Slovenská národná rada vydala
Zákon  č.  564/1991  Zb.  o  obecnej  polícii,  ktorý  bol  novelizovaný  Zákonom  č.  250/1994  Z.z.
účinnosťou od 1.10.1994 a Zákonom č. 319/1999 Z.z. zo 4.11.1999 a  Zákon č.333/2003.

„Mestská polícia (ďalej MsP) je poriadkový útvar pôsobiaci pri zabezpečovaní obecných
vecí  verejného  poriadku,  ochrany  životného  prostredia  v  obci  a  plnení  úloh  vyplývajúcich  zo
všeobecne záväzných nariadení obce, z uznesení obecného zastupiteľstva a z rozhodnutí starostu
obce“ (Zákon č. 564/1991 Zb.  o obecnej polícii v znení neskorších predpisov).

Zákony:
- Zákon SNR č.564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov
- Zákon NR SR č.552/2003 o výkone práce vo verejnom záujme
- Zákonník práce
- Nariadenia primátora mesta a náčelníka MsP

Počet príslušníkov obecnej polície        (príloha č.1)  

Celkový počet príslušníkov MsP 11 a 1 administratívna pracovníčka
Náčelník :   1 
Zástupca náčelníka pre výkon služby náčelníka:   1
Zástupca náčelníka pre prevenciu a administráciu:   1

Príslušníci MsP:     8
Príslušník  prijatý v mesiaci apríl 2005:  1,  ktorý  absolvoval  v  júli  2005
odbornú  prípravu  príslušníka  mestskej  polície  podľa  Nariadenia  vlády  SR  č.590/2003  Z.z.  o
skúškach odbornej spôsobilosti. 
Administratívna pracovníčka:  1, ktorá  má  na  starosti  vedenie
účtovníctva na mestskej polícii,zabezpečovanie výstroja a vyzbroja pre mestskú políciu, evidovanie
a sledovanie priestupkov, vyhotovovanie štatistických ukazovateľov a ostatných činností , ktoré sú
potrebné na zabezpečovanie bezproblémového chodu oddelenia mestskej polície. 

Pracovný čas: 
Dvojzmenná prevádzka, pre príslušníkov MsP od 06.30 do 18.30 hod. a od 18.30 do 06.30 hod.
Náčelník  MsP: týždenný  37,5  hod.  pracovný  úväzok,  pravidelné  kontroly  hliadok  pri  výkone
služby, kontroly na podujatiach konaných na území mesta.
Zástupca náčelníka: pracovný čas, ako členovia MsP, nakoľko vykonáva funkciu zástupcu len počas
neprítomnosti náčelníka je zodpovedný za výdaj zbraní a streliva na začiatku a konci pracovnej
zmeny a to každý druhý týždeň, pri zastupovaní jeho pracovný čas, ako náčelníka MsP. 
Pri výdaji zbraní sa zástupca mení ďalšou zodpovednou osobou, ktorá je na to určená.
Administratívna pracovníčka: týždenný 37,5 hod. pracovný úväzok.
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Materialne vybavenie:
a/  kancelárska technika: 3 PC s tlačiarňou a kamerový systém, ktorý potrebujeme rozširovať,
každý rok o ďalšie kamery, aby občania mesta sa nemuseli báť o svoje zdravie ani o poškodzovanie
svojho  majetku  tiež  na  ochranu  majetku  mesta.  Kamery  slúžia  na  nahrávanie udalostí  v  rámci
zákona, ktoré sa archivujú po dobu 7 dní. V prípade zaregistrovania dôležitej udalosti je možnosť
túto  spätne  nahrať,  ktorá  slúži ako  pomoc  pre  príslušníkov  štátnej  polície.  Hliadky  v  službe
komunikujú medzi sebou cez rádiostanice, ktoré sú napojené na tiesňovú linku 159. Náčelník ako aj
hliadka MsP, počas služby má pridelený služobný mobil.
 
b/ výstroj a výzbroj : uniforma policajta,  pracovná rovnošata sa používa počas výkonu služby
hlavne v nočných hodinách, služobná zbraň, donucovacie prostriedky. Príslušníci mestskej polície
používajú výstroj a výzbroj  podľa zákona, ktoré boli upravené v  Zásadách o činnosti a hospodárení
s MsP, takže používajú ošatenie tmavomodrej farbe, okrem zimnej bundy u ktorého končí životnosť
v  roku  2007.  Mestská  polícia  v  Galante  bude  plne  prestrojená  podľa  zákona  č.564/1991 Zb.o
obecnej polícii k 1.1.2008.
Mestská  polícia  používa  v  roku  2005  služobné  mot.  motorové  vozidlo  Š  Octáviu  v  bielom
prevedení, ktoré je označené podľa zákona, používame od roku 2005. 
Mestská polícia používa pri svojej práci aj iné  pomocné prostriedky, ako sú napr. slučka na odchyt
túlavých  a  nebezpečných  psov.  Odchyt  psov  je  zabezpečený  v  spolupráci  veterinármi  v  meste
Galanta, ktorý sú odovzdaný do útulku do Technických služieb Galanta.

Vzdelávanie a ďalšie vzdelávanie, školenia:
Požadované vzdelanie je úplné stredné s maturitou , odborná škola, každý zamestnanec MsP spĺňa
požadované vzdelanie.
Zamestnanci MsP boli oboznámení na štvrťročných poradách s novelami zákonov, s nariadeniami
primátora a náčelníka.
Príslušníci  mestskej polície Galanta si zdokonaľujú svoje vedomosti  samovzdelávaním, mesačne
podľa predpísaného plánu vzdelávania. Predmetom samoštúdia sú všetky aktuálne zákony a platné
VZN mesta Galanta. Okrem iného boli príslušníci MsP školení psychológom na tému komunikácia
s občanmi, aby príslušníci správne rozpoznali správanie občanov pri rôznych situáciach, ktoré môžu
nastať počas výkonu služby. Preškolenie príslušníkov MsP, vyvolanie fotiek priamo z videokamery.
Ďalej absolvovali odborné zamestnanie  s KR PZ Trnava a spoločný výkon kontroly dodržiavania
bezpečnosti  a  podmienok  predaja  pyrotechnických  výrobkov.  Školenie  vykonali  odborný
pyrotechnici,  s  ktorými  bola  vykonaná  kontrola  predajcov  pyrotechniky.  Časť  školenia  bola
venovaná  ohňostrojným prácam.  Účelom  školenia  bolo  rozšírenie  súčasných  vedomostí
príslušníkov MsP Galanta o pyrotechnických výrobkoch. OR PZ Galanta organizovali školenie pre
príslušníkov  mestskej polície, témou bolo Zákonné zisťovanie trestných činov v meste Galanta a
zmeny v trestnom zákone a v trestnom poriadku. V roku 2005 boli vykonané dvakrát  ostré školné
streľby a  raz previerky fyzickej zdatnosti.
Systém práce:
Mesto  je  rozdelené  na  10  úsekov,  jednotlivé  úseky  sú  pridelené  príslušníkom  MsP,  ktorí  za
pridelený  úsek  osobne  zodpovedajú.  Z  jednotlivých  úsekov  spracovávajú  záznamy  v  ktorých
uvádzajú  zistené  závady,  ktoré  denne  odovzdávajú  na  oddelenia  MsÚ  a  TSM  mesta  Galanta.
Poznatky týkajúce sa trestnej činnosti, sa odovzdávajú náčelníkovi MsP a po spoločnej konzultácii s
riaditeľom OR PZ Galanta sú odstupované na jednotlivé odbory OR PZ Galanta na ich spracovanie
a využitie. V knihe služieb sú uvedené, pokyny náčelníka MsP  pre jednotlivé hliadky, mimoriadne
úlohy, odpočinky, kontrolné body. Pred každou službou náčelník MsP vydá pokyny pre hliadku,
oboznamuje ich s poznatkami  z predošlej služby a mimoriadnymi úlohami.
Ďalej  príslušníci  používajú  bloky  na  pokutu  nezaplatené  na mieste.  Pomocou týchto blokov je
možné pokuty vymáhať v spolupráci s právnym oddelením MsÚ a to cestou  exekútora.
Hliadky MsP priamo vo výkone zabezpečovali čistotu a poriadok v meste v spolupráci TSMG a s
oddeleniami MsÚ. V spolupráci OR PZ SR Galanta, mestská polícia zabezpečovala verejný 
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poriadok v meste,  ochranu majetku mesta a občanov, zabraňovala páchaniu trestnej  činnosti   a
spoločným  výkonom  (zmiešanými  hliadkami  MsP,  OO  PZ  a  ODP)  dbali  nad  dodržiavaním
bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky. 
Mestská polícia úzko spolupracuje aj so Železničnou políciou  s Požiarnym zborom, s Poľovníckym
a Rybárskym zväzom, Občianskymi výbormi, s poslancami MsZ, zdravotníkmi (RZP) priamo pri
záchrane zdravia a života občanov.
Z  dôvodu  vylepšenia  vzťahov  medzi  príslušníkmi  MsP  a  OR  PZ  Galanta,  bol  organizovaný
futbalový turnaj  o putovný pohár riaditeľa OR PZ Galanta. 

Sťažnosť na príslušníkov obecnej polície (príloha č.1)
Na výkon príslušníkov  mestskej  polície  v  Galante,  bola podaná 1  sťažnosť  na  Útvar  hlavného
kontrolóra  mesta.  Sťažnosť  bola  kvalifikovaná,  ako  neopodstatnená. Predmetom  sťažností  bol
neprimeraný zákrok mestskej polície. Zákrok príslušníkov mestskej polície bol vykonaný v súlade
so zákonom č.564/1991 Zb. v znení neskorších predpisov.

Priamy výkon služby . 
Hliadky Mestskej polície počas roka 2005 zabezpečovali verejný poriadok na rôznych  športových a
kultúrnych podujatiach v meste, ako napr.: Majstrovských futbalových zápasoch, Galantský pohár v
karate,  Džudo  Cup,  Beh  Galantou,  už  tradičný   beh  na  kolieskových  korčuliach,  na  rôznych
hudobno zábavných a  divadelných  predstaveniach uskutočnených v MsKS,  na  koncertoch  a  na
filmových predstaveniach v amfiteátri, pri kladení vencov pri pamätníkoch, Oslavách 1.mája, akcia
„Povedz  drogám  nie“,  ktorej  organizátorom  bolo  Mestské  osvetové  stredisko,  zabezpečovanie
verejného poriadku a BaPCP pri rôznych akciách v meste ako aj  vo firme  Samsung, ktorého sa
zúčastnili čelní predstavitelia vlády SR, poslanci NR SR, ako aj predstavitelia Štátnej a verejnej
správy.  Ďalej  MsP v Galante zabezpečovala BaPCP a verejný poriadok pri  príležitosti  konania
XXI.ročníka Galantských trhov.  Na zabezpečovaní akcie sa zúčastnili  všetci  príslušníci   MsP a
výkon služby bol posilnený o príslušníkov OO PZ a ODI Galanta. Musím podotknúť, že príslušníci
polícií si plnili svoje povinnosti príkladne a dôsledne o čom svedčí aj fakt, že počas konania GT
neboli  na riaditeľstve trhov hlásené žiadne mimoriadne udalosti  počas  dňa a ani  pri  večerných
kultúrnych podujatiach.

Mestská  polícia  zabezpečovala  verejný  poriadok  pri    oslavách  Silvestra,  ktoré  sa
konalo  na  Námestí  pred  Mestským úradom v  Galante.  Počas  osláv  Silvestrovskej  noci  neboli
zistené a ani hlásené žiadne mimoriadne udalosti. Mestská polícia bola pri výkone služby v spojení
aj s hliadkou OO PZ Galanta a s Odborom kriminálnej polície v Galante.
Ďalej vykonávala asistencie hlavne pre policajné orgány, ktoré súviseli s vykonávaním služobných
zákrokov na území mesta. Hliadky MsP denne zabezpečuje  priechody pre chodcov a to hlavne v
ranných hodinách, keď je najväčší pohyb osôb v meste, žiakov základných, študentov stredných
škôl a zamestnancov Samsungu.   

Mestská polícia v spolupráci OO PZ a ODP  vykonala asistenciu pri rekonštrukcii ulice
Bratislavskej a tiež podľa potreby vykonávajú asistenciu pri dopravných nehodách. 
Počas celého roka príslušníci pracovali na odhaľovaní priestupcov, ktorí vytvárali skládky v meste a
taktiež pri zisťovaní majiteľov nepojazdných vozidiel. Zúčastnili sa pri asistencii pri záchrane osôb,
ktorí boli v ohrození života pri požiari. 

Boli  vykonané  spoločné  hliadky  so  Železničnou  políciou,  ktoré  boli  zamerané  na
železničné priechody a železničnú stanicu na odhaľovanie priestupkov a trestných činov.
Ďalej boli vykonávané asistencie pre jednotlivé oddelenia pri MsÚ v Galante, spoločnosť Bysprav,
ako aj pre súdy a jednotlivých exekútorov na základe písomného požiadania.
Na podnet občanov a zistené vlastnou činnosťou hliadky vykonali priemere 3 až 4 zákroky denne.
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Priestupky 
(zákon SNR č.372/1990Zb.o priestupkoch v znení neskorších predpisov) (Príloha č.2)

Príslušníci MsP riešili v roku 2005 d o h o v á r a n í m 898 priestupkov, uvedený
počet sme neuvádzali do celkového počtu priestupkov zistené vlastnou činnosťou.( Postupovali sme
podľa vyhlášky MVSR č.532/2003 Z.z. ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona SNR
č.564/1991 o obecnej polícii v znení neskorších predpisov – nové metodické usmernenie).

Dopravná situácia v meste bola začiatkom roka 2005 najproblematickejšia, hlavne čo
sa  týka   porušovania  všeobecne  záväzných  nariadení  ,  porušovania  zákazov,  parkovania  na
chodníkoch,  parkovanie  na  platených  parkoviskách  bez  zaplatenia  parkovného,  poškodzovanie
verejnej  zelene  s  mot.  vozidlami.  Mestská  polícia  v  Galante  vytipovala úseky,  kde  dochádza
najčastejším porušovaniam uvedených predpisov a nariadení.  Mierny nárast je zaznamenaný § 22
na úseku dopravy v porušovaní zákazových dopravných značiek  z dôvodu vyššej zamestnanosti  v
meste a tým vyššej migrácie občanov a motorových vozidiel. Mestská polícia z dôvodu zvýšeného
počtu priestupkov v doprave   nepokryje všetky problémy, ktoré sa na tomto úseku vyskytujú z
dôvodu nízkeho počtu príslušníkov mestskej polície a obmedzených právomocí, hoci spolupráca s
OR PZ Galanta je v  roku 2005 na veľmi vysokej úrovni.
V súčinnosti s príslušníkmi OR PZ boli vykonané opatrenia, ktoré na podklade štatistických údajov
ODI OR PZ Galanta, viedli k podstatnému zlepšeniu.
Príslušníci  MsP riešia priestupky hlavne za  nedovolené plagátovanie v meste,  rušenie nočného
kľudu, vyberanie smetných nádob, zakladanie nedovolených skládok, kontrola chovateľov psov ,
poškodzovanie zelene, parkovanie na chodníku,  občianske spolunažívanie, kontrola predajcov na
trhových miestach a kontrola používania pyrotechniky, ako aj ich predaj.

Zákroky,donucovacie prostriedky a útoky na príslušníkov obecnej polície ( príloha č.1)
Vykonané zákroky podľa § 7 písm.c) a d) celkom  1246 prípadoch.

Do celkového počtu 84 donucovacích prostriedkov sme zahrnuli aj počet prípadov pri
ktorom bol použitý technický prostriedok na zabránenie odjazdu motorového vozidla. Z uvedeného
počtu bol použitý technický prostriedok v 73 prípadoch a donucovacie prostriedky v 11 prípadoch,
kedy museli byť použité služobné putá, hmaty, chvaty.

V spojitosti s riešením uvedených priestupkov či  služobných zákrokov, hliadky MsP
využili zákonom dané prostriedky a to, donucovacie prostriedky, ktoré boli použité v rámci zákona
a bolo dosiahnuté účelu zákona bez zranenia zadržanej osoby, predvedenie páchateľov priestupkov
a  TČ,  za účelom  zistenia  totožnosti,  alebo  podania  vysvetlenia.  Pri  zákrokoch  k  zraneniu
predvádzanej osoby nedošlo. 

Činnosť pri plnení úloh obecnej polície (príloha č.2)
Celkový počet osôb, ktorým bola obmedzená osobná sloboda zákrokom príslušníka obecnej polície
podľa § 8 ods.1 písm.c)                      28 osôb 
na útvar obecnej polície podľa § 9 ods.2 a § 10 ods.2 bolo predvedených celkom 52 osôb
na útvary Policajného zboru podľa § 8 ods. 1 c) a § 10 ods.3 b) 65 osôb

Ďalšia činnosť mestskej polície Galanta
V  priebehu  roka  vykonala  MsP   v  Galante  a  v  obciach  Javorinka,  Hody,  Nebojsa  viacero
mimoriadnych  preventívnych  akcií,  zameraním  sa   na  kriminálnu  a  protidrogovú  prevenciu  v
denných  a  hlavne  v  nočných  hodinách.  Zaznamenané  výsledky  z  jednotlivých  akcií  boli  vždy
zadokumentované  a  riešené  na  MsP   v  Galante,  alebo  odstúpené  na  ďalšie  riešenie  na  ÚJKP
Galanta, alebo na OO PZ Galanta. 
Trestné činy - príslušníci  mestskej polície počas služby zistili a zadržali
páchateľov trestnej činnosti   v      66  prípadoch.
Na tomto úseku sa úzko spolupracovalo s   OR PZ a s odborom ÚJKP, Železničnou políciou.
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Do ďalšej činnosti príslušníkov mestskej polície Galanta, patria aj:
Asistencie pre OO PZ , MsÚ a iné  celkom vykonané                       v     394  prípadoch
Písomné upozornenia vykonané celkom                       v       25  prípadoch
Odchyt túlavého psa vykonané   v      16  prípadoch
Signalizácia nedostatkov bola vykoná celkom   v  1747  prípadoch.

Ďalšie preventívne aktivity mestskej polície:
1/ Projekt  „Prevencia  protispoločenskej  činnosti  mládeže s  dôrazom na problém záškoláctva a
používania alkoholu v meste Galanta.
2/  Prednášky  na  základných  školách  v  meste  s  tématikou  podľa  požiadavky  preventívnych
pracovníkov ZŠ. Najčastejšie požadované témy k prednáškam boli napr.: Drogy okolo nás, Správaj
sa  bezpečne  na  ulici  a  na  cestách,  Spoznaj  políciu,  o  VZN mesta  a  o  Priestupkovom zákone,
Zákonné a bezpečné používanie zábavnej pyrotechniky v meste.
3/  Projekt  „  Grafity “,  pomocou  tohoto  projektu  chce  mestská  polícia  zabrániť  rozšíreniu
nedovolených nástenných malieb v meste.
4/ Projekt „ Kamerový systém“. Realizácia celého systému bola uskutočnená v priebehu mesiaca
január-marec 2005 v počte 3 kamier, ktoré nahrávajú udalosti v meste 24 hodín denne a v prípade
zistenia porušenia zákona sú hliadkou MsP prehrávané a odovzdávané príslušným orgánom.
5/ Projekt „ Kontakt mestská polícia-občan“, na základe tohoto projektu oboznamujeme občana
prácou MsP cestou médií. 
6/ Projekt „ Zelené mesto“ v spolupráci z MsÚ Galanta.

Nová  štruktúra činnosti mestskej polície v Galante, ktorá bola zavedená začiatkom
roku 2003 a  ktorá  spočíva  hlavne  v  kriminálnej  a  protidrogovej  prevencii,  odhaľovaní  trestnej
činnosti a až v poslednom rade v blokovom konaní, sa osvedčila aj v roku 2005, na základe čoho
mestská polícia v meste Galanta zadržala páchateľov trestnej činnosti a taktiež osoby na ktorých
bolo  vydané  pátranie  súvisiaci s  páchaním  trestnej  činnosti.  Pričom  Mestská  polícia  Galanta
zaznamenala zvýšený nárast zadržaných páchateľov trestnej činnosti v meste v roku 2005. 

Na odhaľovaní niektorých prípadov sa vo veľkej miere podieľali aj občania so svojími
poznatkami a návrhmi.

Záverom možno konštatovať, že v hodnotenom období nedošlo k žiadnej mimoriadnej
udalosti  a k závažnému narušeniu verejného poriadku.

Je potrebné vyzdvihnúť veľmi dobrú spoluprácu s PZ SR a Železničnou políciou, ktoré
prispieva k zlepšeniu činnosti  najmä na úseku verejného poriadku ,odhaľovania a objasňovania
trestných činov a priestupkov.

Správa bola vypracovaná na základe mesačných správ o výsledkoch Mestskej polície
Galanta. 
 

V Galante dňa 8.3.2006

Miroslav Grell
náčelník MsP Galanta


